
Συναδέλφισσες και συνάδελφοι,  

η ημέρα της 27ης Νοεμβρίου έχει καθιερωθεί ως Παγκόσμια Ημέρα του Θεάτρου στην 

Εκπαίδευση. Οι εκπαιδευτικοί της Θεατρικής Αγωγής από το 2002 υποστηρίζουν την 

θεατρική αγωγή στην Πρωτοβάθμια και τη Δευτεροβάθμια Εκπαίδευση, παράγοντας έργο  

βιωματικό και ανθρωποκεντρικό, διαθεματικό και διερευνητικό. Από τη μία το θέατρο ως  

βιώμα, μέσω ασκήσεων, παιχνιδιών, τεχνικών, προσεγγίζοντας την μοναδικότητα του κάθε 

παιδιού, επιτρέποντας να ανακαλύψει τον εαυτό του και τις προεκτασεις του εαυτού του, 

καθώς και της κοινωνικής πραγματικότητας που το περιβάλλει. Τα παιδιά σε ένα μάθημα 

θεατρικής αγωγής καταθέτουν τις εμπειρίες τους και τις αναδομούν, αποκτώντας σταθερά  

αναστοχαστική και κριτική ματιά στις ιδέες και στα νοήματα του πολιτισμού τους. 

Από την άλλη, το θέατρο ως καλλιτεχνική δημιουργία, που ωστόσο δεν αποτελεί τον  

αυτοσκοπό, αλλά συνιστά μία διαδικασία, μία παιδαγωγική πράξη, που εμπλέκει τα παιδιά 

κοινωνικά, ψυχο-συναισθηματικά και νοητικά, επιτρέποντας την κατανόηση της ατομικής 

και κοινωνικής τους ταυτότητας και συνθετόντας όλα τα στοιχεία που απαρτίζουν μία 

δημοκρατική πολιτειότητα. 

Στη σημερινή εκπαιδευτική πραγματικότητα, ο/ η εκπαιδευτικός Θεατρικής Αγωγής βιώνει 

δύσκολες εργασιακές συνθήκες και  το αντικείμενο της θεατρικής αγωγής συρρικνώνεται ή 

και παραλείπεται από το σχολικό πρόγραμμα. Στις εποχές που ζούμε, σε συτό το διαρκώς 

μεταβαλλόμενο και ρευστό σύμπαν, οι δεξιότητες των παιδιών αλλάζουν ταχύτατα, τα 

αξιακά συστήματα κλονίζονται, οι διαπροσωπικές σχέσεις βάλλονται,  μία κοινωνία που 

δείχνει να μην έχει μνήμη. Η θέση της θεατρικής αγωγής – και της αισθητικής αγωγής 

ευρύτερα – στη σχολική πραγματικότητα κρίνεται απαραίτητη, καθώς επιτρέπει την 

ανάλυση, την εμβάθυνση, την κινητοποίηση με την συμμετοχή όλων των παιδιών. 

Για εμάς, τους/τις εκπαιδευτικούς, κάθε μάθημα θεατρικής αγωγής είναι μία μικρή γιορτή 

αποδοχής, συνεργασίας, συλλογικότητας. 

Στο πλαίσιο του εορτασμού της Παγκόσμιας ημέρας Θεάτρου στην Εκπαίδευση, θα 

υλοποιηθούν Επιμορφωτικές Επιστημονικές Συναντήσεις, σε απογευματινές ώρες, 

σύμφωνα με τις επιστημονικές και παιδαγωγικές ανάγκες των εκπαιδευτικών Θεατρικής 

Αγωγής, όπως καταγράφηκαν στις ομάδες εργασίας των υποχρεωτικών επιμορφώσεων. 

Οι Επιμορφωτικές Επιστημονικές Συναντήσεις απευθύνονται στους/ στις εκπαιδευτικούς 

Θεατρικής Αγωγής των 1ου, 2ου, 3ου, 4ου, 5ου, 6ου ΠΕ.Κ.Ε.Σ. Αττικής. 

Συγκεκριμένα, οργανώνονται: 

Πέμπτη 5/12, Θεατρική Αγωγή και Ψηφιακές Τεχνολογίες, Εισήγηση: Κλειώ Φανουράκη  

17.00-20.00. 

Πέμπτη 12/12, Inclusive school, Συμπερίληψη και Αισθητική Αγωγή, Εισήγηση: British 

council, Συνεργασία Σ.Ε.Ε. Αισθητικής Αγωγής: Εικαστικά, Θεατρικής Αγωγής, Μουσικής,  

17.00-20.00.  



Δευτέρα 16/12, Θέατρο ντοκουμέντο, Εισήγηση: Κατερίνα Κωνσταντινάκου και Παναγιώτα 

Κωνσταντινάκου, 17.00-20.00. 

Οι χώροι υλοποίησης των Επιμορφωτικών Επιστημονικών Συναντήσεων και πληροφορίες 

για το περιεχόμενο τους, θα υπάρχουν σε ξεχωριστή πρόσκληση. 

Με συναδελφικούς χαιρετισμούς 
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